
 

 
 

 Nuoro 9 novembre 2020 

 
Giotto – Calcolo fiscalizzazione Edilizia 11,50%  
 
Sintesi normativa 

 
Con il decreto del 4 agosto 2020 il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, di concerto con il 
Ministero dell’Economia e delle Finanze, ha confermato, per il 2020, la riduzione contributiva previ-
sta dall’articolo 29 del D.L. n. 244/1995, e successive modificazioni, a favore delle imprese edili. 
Il beneficio consiste in una riduzione, nella misura dell’11,50%, sui contributi dovuti per le assicu-
razioni sociali diverse da quella pensionistica e si applica ai soli operai occupati a tempo pieno. 
La circolare INPS 29 settembre 2020, n. 110 fornisce precisazioni sulle caratteristiche della ridu-
zione contributiva e indicazioni operative per l’ammissione al regime agevolato, per l’invio e la ge-
stione delle istanze, e per la compilazione del flusso UNIEMENS. 
I datori di lavoro potranno inviare le domande per l’applicazione della riduzione contributiva, relati-
va al 2020, fino al 15 gennaio 2021. 
 
CALCOLO ARRETRATI 
 
Per calcolare gli arretrati relativi al 2020 escluso il cedolino in elaborazione da indicare su UniE-
mens con il cod. L207 occorre creare una voce di corpo Figurativa + che abbia il richiamo nel 
campo Mensilizzati e Orari ad una delle seguenti formule: 
 
Formula da utilizzare per i dipendenti che lasciano il TFR in azienda 
 
(F_SUM_AA['P0114';'AA=2020;MA=0;MD=2;TR=0;CP=0'])*((C_TOT_ALQ_BASE-IVS-LCIGS-
ASPIM)*11,5/100)/100 
 

Tabelle – contrattuali – Voci corpo Standard. 

Individuare un codice inesistente, nell’esempio il C0051, premere il tasto + e quindi digitare il codi-
ce e procedere nel caricamento come in esempio. 

 



 

 

 
In Accumuluazioni, seconda pagina della tabelle, selezionare al centro il codice raggruppamento 
C_T e quindi selezionare a destra P9006 cliccando due volte sul codice. 

IMPORTANTE: qualora il dipendente aderisca a un fondo pensione, al posto della formula su ri-
portata, indiare la formula qui in basso 

 (F_SUM_AA['P0114';'AA=2020;MA=0;MD=2;TR=0;CP=0'])*(F_MAX[(C_TOT_ALQ_BASE-IVS-
LCIGS-ASPIM-FG-0,28);0]*11,5/100)/100 
 
Nella quantità inserire 1 e nel campo CODICI ESPOSIZIONI su UniEmens richiamare L207. 
 
CALCOLO MESE CORRENTE 
 

Creare un nuovo codice, nell’esempio il C0052. E’ possibile duplicare il codice creato in preceden-
za. Richiamare nell’esempio il codice C0051, cliccare in alto su “Duplica Voce”, digitare il nuovo 
codice e la nuova descrizione come da esempio.  

 

 
Formula da utilizzare per i dipendenti che lasciano il TFR in azienda 
P0114*((C_TOT_ALQ_BASE-IVS-LCIGS-ASPIM)*11,5/100)/100 



 
 
 
IMPORTANTE: qualora il dipendente aderisca a un fondo pensione, al posto della formula su ri-
portata, indiare la formula qui in basso 

 
P0114*(F_MAX[(C_TOT_ALQ_BASE-IVS-LCIGS-ASPIM-FG-0,28);0]*11,5/100)/100 
 
Nella quantità inserire 1 e nel campo CODICI ESPOSIZIONI su UniEmens richiamare L206. 
 
Collegare infine la prima e la seconda voce di corpo sulle voci ricorrenti della ditta/dipendente, fa-
cendo attenzione, nel caso della voce che è collegata al codice contribuzione L207, alla periodicità 
che deve essere data: solo per un mese (importo totale annuo arretrato per il 2020), mentre la se-
conda sarà mensile fino alla scadenza.  

 

Nella condizione di filtro della voce ricorrente ditta/dipendente inserire quanto segue: 
 
F_AND[F_EQ_STR [$FLAG_PTFT;'F']; F_EQ_STR[$ID_QUAL_REL;1]; 
F_EQ_STR[$HH_SET;40]] 
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